

# 筑牢安全屏障 建设平安永康

## 盘点2021年度永康公安经典案例

2021年,市公安局围绕打造“打击犯罪金名片”工作要求,以侦查中心建设和“云剑”行动为抓手,重拳打击严重暴力刑事犯罪,持续推进扫黑除恶专项斗争常态化,严厉打击治理以电信网络诈骗为重点的涉网新型犯罪,以维护社会稳定和谐、保护人民群众生命财产安全。

去年,现行命案、两抢刑事案件继续保持全破,通过“雪亮工程”破案1488起,电信网络诈骗案件发案数同比下降18%,迎来首个发案拐点,案损金额同比下降30%,全市社会治安状况良好。在新的一年里,永康公安将继续以守护平安为己任,零容忍严厉打击各类违法犯罪行为,筑牢社会安全屏障,助力平安永康建设。

### 保护绿水青山 快破倾倒污泥案



去年8月13日,市公安局江南派出所民警在工作中获取一非法倾倒危险废物的重要线索:8月6日8时许至10时许,一辆红色货车在西城街道某村口附近,乱倒装有污泥状泥土,严重污染了环境。在有关部门的支持下,江南派出所立即组织警力对该线索进行侦办。经查,王某、吕某等人为牟取非法利益,将15.16吨危险废物进行违规处理,对当地生态环境造成严重污染。民警对作案地点、作案轨迹进行分析研判,准确掌握其犯罪事实后,于当日一举抓获非法倾倒危险废物犯罪嫌疑人4名。当月,吕某等四人因涉嫌污染环境罪被公安机关依法采取刑事强制措施,并已移送起诉。

甚至躺至执法车辆的车底,以生命安全作威胁,对抗执法工作。胡某乙则推搡、阻挠执法人员执行职务,甚至在民警依法将其带离现场时突然拉拽民警,阻碍民警执法,并将民警(见上图)的手臂咬伤。审讯时,胡某甲对暴力阻碍民警执法,胡某乙对袭击正在执行职务民警的行为,供认不讳。胡某甲因涉嫌妨害公务罪,胡某乙因涉嫌袭警罪,均被依法刑事拘留。

### 超载运输液化气 两人涉嫌危险驾驶罪



去年8月6日,市公安局交警大队接大数据预警:一辆号牌为浙G6\*\*\*1轻型厢式货车涉嫌非法运输危险物质。合成作战专班立刻进行大数据分析和追踪研判,立刻固定证据、锁定行车轨迹、快速出动,成功于当日下午在湖石线岩洽村查处驾驶人向某。经执勤交警核查,该车核载1495公斤,超载200%以上,非法运输液化石油气净质量达2366公斤,严重危及公共安全。根据刑法有关规定,在未取得资质、许可的情况下,涉事供应点负责人蔡某安排向某非法运输危险物质,向某涉嫌非法运输危险物质,两人均构成危险驾驶罪。

### 打掉伪基站,警方斩断电信诈骗链



去年8月16日上午,花街派出所接到线索称,一疑似涉电信诈骗窝点藏匿于西城街道附近。民警立即展开调查,在刑侦大队的协助下,通过梳理线索、摸排走访、缜密研判等方式锁定该涉案窝点所在位置。民警迅速展开抓捕行动,于当月19日下午将嫌疑人岳某、李某捉拿归案,成功端掉一个由境外诈骗团伙搭建移动伪基站的窝点,扣押涉案云卡槽设备3台、手机3部、手机卡10余张。起初,岳某、李某从事收购手机卡活动,低买手机卡高卖给上线获利。后查其上线实为境外诈骗团伙,两人与境外诈骗团伙分工协作,以提供移动伪基站和手机卡的方式让境外诈骗分子实现人机分离诈骗,以此获取高额回扣。

### 快侦快破,两小时破获持刀抢劫案

去年8月12日晚10时40分许,江南街道派出所接报警称,位于南苑路



的某服装店内发生一起持刀抢劫案件。民警立即赶往现场,对案发现场周边监控进行研判分析,然而店内没有安装监控,无法看清该嫌疑人长相。民警只能对案发现场周边监控进行研判分析。视频研判队员认真研判,捕捉到嫌疑人摘下口罩的瞬间画面,随后,分析锁定男子可能潜藏的落脚点。次日凌晨,民警逐一上门排查附近的出租房时,忽然看到某出租房二楼的窗口处有个人影晃过,似在观察警方的动静。发现民警后,对方立刻熄了灯,行为十分可疑。民警见状,迅速出击,成功于房内抓获犯罪嫌疑人张某。从接到报警电话到抓获嫌疑人,只用了短短两小时。

### 严重超员,非法校车挤满孩子



近日,市公安局交警大队民警在217省道梅陇路口拦停一辆涉嫌超员的小客车。民警打开车门,眼前的一幕触目惊心,狭窄封闭的车厢内挤满了学龄儿童,孩子们肩靠着肩、腿挨着腿,没有任何安全防护措施。经查,该车登记使用性质为非营运车辆,核载6人,实载13人。在民警拦截查处之前,已有两名学生下车回家。该车为严重超员。经调查,该私立学校的出资人郑某在未取得校车营运资格的情况下,私自将一辆非营运小客车改装成校车。截至案发时,涉事车辆固定载人19名,周一上学和周五放学时载人21名,其中包括驾驶人和跟车教师,严重超过额定乘员载客。吕某和郑某因涉嫌危险驾驶罪,已被公安机关依法采取刑事强制措施,并已移送起诉。

### 想靠上头烟致富,把自己送进了看守所



2020年底,沈某因在与朋友的交谈中表示自己生活压力大,朋友便递给了他一支电子烟,声称抽了有一种嗨上头的快感。沉迷于此种快感的沈某从朋友处获取了卖家张某的微信,并先后多次以每根500元的价格购买上头烟。经市公安局侦查,自2020年以来,

张某就在网上贩卖此类电子烟,经司法鉴定中心鉴定,该电子烟油中检测出合成大麻素类物质MDMB-4en-PINACA成分,属于毒品的范畴。而张某起初是从上家拿货再贩卖给他人,后了解到这种电子烟制作起来十分方便,且价格低廉,张某便在自己家中制作起了这种电子烟。市公安局禁毒大队成功捣毁该制贩毒窝点,抓获涉案人员10人,涉案资金达500余万元。

### 雷霆出击,泄露5万多条家长信息受惩罚



去年2月7日,市公安局接到多位市民举报电话称,最近频繁接到某教育机构的推销电话。民警立即行动,在该机构执行校长卢某的电脑和手机上,查获近4万余条学生信息的交易记录。卢某还交代了其从某照相馆已经离职的员工徐某处购买信息,并且与前就职机构校长谢某交易1万余条学生信息。后经查,这5万余条学生信息为某公司员工李某利用职务之便,非法盗用公司开展正规业务时收集且不允许泄露的个人信息,并泄露给谢某。市公安局网安大队雷霆出击,陆续抓获了除卢某以外的其他4名犯罪嫌疑人,彻底打断了这条隐藏在骚扰电话背后的黑色产业链,卢某等5人均因涉嫌侵犯公民个人信息罪,被依法采取刑事强制措施。

### 一网打尽,打掉充话费注册微信等账号灰产窝点



去年5月,永康反诈专班发现辖区内某手机店店员利用客户上门充电话费之机,隐瞒事主辅助嫌疑人注册网络虚拟账号,涉嫌侵犯公民个人信息。经侦查,警方发现该案背后藏有犯罪团伙。该团伙利用全国各地发号群非法接号并获取验证码,注册微信账号,以30元-100元不等的价格批量贩卖给诈骗团伙。当月19日,市公安局刑侦大队成功捣毁犯罪窝点2个,抓获涉案人员32名,缴获手机100余部、电脑10余台。经查,自2020年8月起,犯罪嫌疑人朱某便伙同他人在嘉兴注册了多张营业执照,通过微信购买未注册网络平台用户的手机号,违规批量注册新用户,并使用新人优惠券骗取网络平台拉新佣金。

通讯员 童林洁

### 急速出击,打掉4个假烟销售窝点



去年1月初,龙山派出所日常工作中发现辖区内有多家小型超市涉嫌无牌经营烟草。经过深挖排查,民警发现销售的卷烟均由东阳市横店镇某街道的一个仓储窝点配送发货。该窝点在无烟草专卖零售许可证的情况下,经营烟草制品零售业务,并通过快递分别向广州、湖南、上海等地售卖香烟。民警立即进行系列综合研判,缜密分析案件细节,深挖销售假烟的产业链条,最终发现窝点分散在广西、广东、湖南等地。抓捕组急速出击,对这个特大销售假烟犯罪团伙开展统一收网行动,分别在北海、揭阳、邵阳等地一举打掉4个涉案窝点,抓获犯罪嫌疑人5名,查获各类伪劣卷烟8000余条,涉案金额超400余万元。

### 咬伤民警,暴力阻碍执法 两姐弟被依法刑拘



去年10月25日下午4时许,市公安局龙山派出所接到报警称,龙山镇人民政府执法人员在执法时,遭到村民胡某甲和胡某乙的阻挠。胡某甲和胡某乙系亲姐弟。接到报警后,民警迅速赶到现场并对双方进行了调解。然而,胡某甲态度依然强硬,拒不配合执法工作,